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Čistý nový Měsíc v říjnu slibuje pěknou vinnou
žeň.
Po teplém září zle se říjen tváří.
Čím déle vlaštovky u nás v říjnu prodlévají, tím
déle pěkné a jasné dny potrvají.
Když křížový pavouk se v říjnu ukrývá a ne-
vylézá, není daleko do sněhu.
Teplý říjen – studený listopad.
Říjen když blýská, zima plíská.
Mlhy v říjnu – sněhy v zimě.
Studený říjen – zelený leden.
Spadne-li v říjnu listí, bude mokrá zima.
Když dlouho listí nespadne, tuhá zima se při-
krade.
Když se táhnou ptáci blízko k stavení, bude
tuhá zima.
O svaté Brigitě bývá mlha na úsvitě. (8. 10.)
Po svaté Tereze mráz po střechách leze.
(15. 10.)
Jaký den Havel ukazuje, taková se zima obje-
vuje. (16. 10.)
Svatý Havel stojí za to, jaké bude příští léto.
(16. 10.)
Déš� na Havla, déš� na Vánoce. (16. 10.)
Když na Uršulu a Kordulu větry dují, po celou
zimu nás navštěvují. (21. 10.)
Jak den svaté Voršily začíná, tak se i zima
končívá. (21. 10.)
Svatý Šimon a Juda počasí o Vánocích ovlá-
dá. (28.10.)

ŘÍJNOVÉ PRANOSTIKY

Porubský čtvrtmaraton vstupuje do 6. ročníku

Všem občanským sdružením
a zájmovým organizacím

Samostatný československý
stát vznikl před 86 lety

Dne 28. října 2006 uplyne 86 let od vzniku
samostatného československého státu. Před-
stavitelé městského obvodu Poruba si tento
významný den připomenou v pátek 27. 10.  2006
v 10:00 hodin u bludného balvanu na Vřesin-
ské ulici.

- red -

Péče o dřeviny v Porubě
tetického významu dřevin. Orgánem ochrany příro-
dy je u nás Magistrát města Ostravy, odbor životního
prostředí. Dotčené orgány se též vyjadřují k projek-
tům rekonstrukce a regenerace zeleně. V případě
souhlasného stanoviska je za pokácené dřeviny uklá-
dána náhradní výsadba. Ta již respektuje současné
poznatky o vhodných dřevinách pro městské pro-
středí a je samozřejmě šetrnější k alergikům.

Velkou dopravní stavbou v našem městském ob-
vodu bude rozšíření ulice Opavské v úseku mezi
ulicemi B. Martinů a Porubskou. Přilehlé křižovatky
tvoří největší dopravní uzel v Porubě, ve kterém se
stýkají tramvaje, autobusy městské i dálkové, k pře-
tížení přispívá též individuální automobilová doprava,
stejně jako velká frekvence chodců včetně žáků tří
nedalekých základních škol. Jen v posledních třech
letech došlo v této oblasti k více než stu dopravních
nehod, z nichž některé končily smrtí nebo trvalým
poškozením zdraví. Je proto velmi dobře, že při po-
suzování této dopravní stavby, kterou bude realizo-
vat statutární město Ostrava, se odborníci a� již
z oblasti urbanistiky, dopravy či životního prostředí
shodli, že rozšíření křižovatky a vybudování bez-
pečných přechodů pro chodce je nutné. Po pečlivém
zvážení všech pro a proti, s vědomím citlivosti pro-
blematiky došli k závěru, jejž musí respektovat každý
rozumný člověk, že totiž bezpečnost, zdraví a životy
lidí musí mít v konečném rozhodování prioritu.

Chceme všechny ujistit, že zdaleka ne každé
žádosti o kácení dřevin je vyhověno, což mohou
dokladovat nespokojení občané, jejichž požadav-
ky byly zamítnuty jako neodůvodněné. Městský
obvod Poruba nemá zájem na postupné likvidaci
zeleně, ale chce se i nadále pyšnit přívlastkem
nejzelenější obvod města Ostravy. - red -

Péče o vzrostlou zeleň a její úprava nebo rekon-
strukce vyžadující odstranění přestárlých a nefunkč-
ních dřevin je v každé obci předmětem zájmu obča-
nů a tématem více či méně odborných diskuzí. Měst-
ský obvod Poruba k této problematice přistupuje
zodpovědně a s maximální citlivostí, avšak i s vědo-
mím nutnosti péče i o jiné oblasti života obce a
s povinností sladit někdy i protichůdné zájmy.

Výsadba dřevin v našem obvodu probíhala ži-
velně, nepromyšlené byly často nejen umístění stro-
mů, ale i jejich skladba. Navíc celá desetiletí se
neprováděla systematická údržba. Mnohé stromy
jsou proto přestárlé, množí se žádosti občanů
o kácení zejména z důvodu stínění obytných pro-
stor, kořenový systém narušuje inženýrské sítě,
vzrostlá zeleň brání rekonstrukcím vozovek, které
jsou nezbytné v zájmu bezpečnosti provozu, apod.

V současné době má Poruba zpracovánu projekto-
vou dokumentaci na investiční akci rekonstrukce zpev-
něných ploch v části I. obvodu na ulicích Alšově, Budo-
vatelské, Čs. Exilu, Kopeckého a Urxově včetně řešení
statické dopravy. Rekonstruovány budou vozovky,
chodníky, veřejné osvětlení, parkoviště včetně jejich
rozšíření, souběžně s revitalizací zeleně, i novou vý-
sadbou. Zájmové území se nachází přímo v centru
památkové zóny a celá akce je odborníky připravena
tak, aby se tato část Poruby stala ukázkou souladu
kvalifikované péče o městskou zeleň a stavební památ-
ky s potřebami rozvíjejícího se moderního města.

Realizace tohoto velkého projektu není samozřej-
mě záležitostí krátkodobou, bude prováděna v něko-
lika etapách v horizontu nejméně čtyř let a bude vyža-
dovat i zásahy do nynější již vzrostlé zeleně. Podle
zákona č. 114/1992 Sb. O ochraně přírody a krajiny,
v platném znění, je ke kácení dřevin nezbytné povo-
lení orgánu ochrany přírody. Povolení lze vydat ze
závažných důvodů po vyhodnocení funkčního a es-

Foto: Archiv Františka Nykla

V sobotu 28. října 2006 v 11:30 hodin bude na
Hlavní třídě u kruhového objezdu odstartován na
trati dlouhé 10 548 metrů Porubský čtvrtmaraton.
Účastníci běhu budou zařazeni do šesti kategorií
podle pohlaví a věku: muži do 40, 50, 60 a nad
60 let, ženy do 30 a nad 30 let. Do závodu je možné
se přihlásit v den konání běhu před startem hlavní-
ho závodu, nejpozději do 11:15 hodin. Startovné

činí 30,– Kč a budou ho hradit pouze účastníci hlav-
ního závodu.

Od 10:00 hodin se budou konat doprovodné pro-
gramy:
• v 10:00 běh na 3 km bez rozdílu věku,
• od 10:30 jízda na kolečkových bruslích na 400

metrů pro ročníky narození 1998 a mladší, na
1000 metrů pro narozené v letech 1995 až 1997
a na 1700 metrů pro ty, kteří se narodili v roce
1994 a dříve
Po celou dobu závodů bude probíhat na atletic-

kém oválu nedaleké ZŠ Porubská 832 Cooperův
test, jehož podstata spočívá v zaběhnutí co nejdel-
ší vzdálenosti za 12 minut.

Pořadatelem závodů je TJ Liga 100 Ostrava, Mara-
ton klub Seitl Ostrava-Poruba a SMO-MOb Poruba.

Z důvodu konání akce bude v době od 8:00 do
14:00 hodin Hlavní třída v úseku od kruhového
objezdu směrem k ulici Francouzská dočasně uza-
vřena. Autobusové linky budou odkloněny.

- red -

Úřad městského obvodu Poruba vyzývá všech-
ny instituce a organizace, které se v MOb Poruba
zabývají volnočasovými aktivitami pro děti i dospě-
lé a chtějí se prezentovat na www stránkách měst-
ského obvodu, aby do 31. 10. 2006 kontaktovaly
redakci časopisu PRIO písemně nebo el. poštou
(redakce@moporuba.cz).

Přehled zájmových kroužků, občanských sdru-
žení či organizací včetně odkazů bude zveřejněn
na internetových stránkách obvodu, jež budou mít
nový vzhled.

redakce

 Zveme porubské občany na zasedání
Zastupitelstva městského obvodu Poruba,

které se koná

dne 17. 10. 2006 od 9:00 hodin
ve Střední škole prof. Zdeňka Matějčka,

17. listopadu 1123, Ostrava-Poruba.

Miroslav Novák
starosta MOb Poruba
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Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA
MĚSTSKÉHO OBVODU PORUBA

Volby do zastupitelstev obcí se konají ve
dvou dnech, v pátek dne 20. října 2006 od 14:00
hodin do 22:00 hodin a v sobotu dne 21. října
2006 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

Voliči jsou o době a místě konání voleb v obci
informováni oznámením starosty obce nejpozději
15 dnů přede dnem voleb (5. října 2006). Je-li na
území obce zřízeno více volebních okrsků, sta-
rosta obce uvede, které části obce náleží do jed-
notlivých volebních okrsků, a oznámení zveřejní
na území každého z nich. V oznámení jsou uvede-
ny adresy volebních místností.

Ve volební místnosti bude na viditelném místě
vyvěšen hlasovací lístek označený nápisem „vzor”,
prohlášení kandidáta o vzdání se kandidatury nebo
zmocněnce o odvolání kandidáta, pokud byla do-
ručena do 48 hodin před zahájením voleb (při zjiš-
�ování výsledků voleb se k hlasům odevzdaným
pro takového kandidáta nepřihlíží), dále případná
informace o tiskových chybách na hlasovacím líst-
ku s uvedením správného údaje. Volební místnost
musí být pro každý volební okrsek vybavena zá-
konem číslo 491/2001 Sb., o volbách do zastupitel-
stev obcí a o změně některých zákonů, ve znění
pozdějších předpisů, který musí být voličům na je-
jich žádost zapůjčen k nahlédnutí.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže
okrskové volební komisi svou totožnost a státní
občanství České republiky platným občanským prů-
kazem nebo platným cestovním pasem České re-
publiky. Jde-li o cizince, prokáže po příchodu do
volební místnosti okrskové volební komisi státní
občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit
na území České republiky, průkazem o povolení
k pobytu vydaným podle zákona č. 326/1999 Sb.,
o pobytu cizinců na území České republiky a o změ-
ně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Je nezbytné, aby volič měl u sebe potřebné
doklady; neprokáže-li volič svou totožnost a
státní občanství České republiky, popřípadě
státní občanství státu, jehož občan je opráv-
něn hlasovat na území České republiky, nebu-
de mu hlasování umožněno.

Po záznamu ve výpisu ze stálého seznamu vo-
ličů obdrží volič od okrskové volební komise prázd-
nou úřední obálku opatřenou příslušným razítkem.

Hlasovací lístek
Hlasovací lístek pro volby do zastupitelstva

obce může být vytištěn oboustranně.
Hlasovací lístky jsou starostou obce distribuo-

vány voličům nejpozději 3 dny přede dnem voleb
(17. října 2006). V případě, že dojde k poškození
nebo ztrátě hlasovacího lístku, může volič ve vo-
lební místnosti požádat okrskovou volební komisi
o jiný hlasovací lístek.

Úprava hlasovacího lístku
Po obdržení úřední obálky, případně hlasovací-

ho lístku, vstoupí volič do prostoru určeného k úpra-
vě hlasovacích lístků. Pokud se volič do tohoto pro-
storu neodebere, nebude mu hlasování umožněno.

V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích líst-
ků volič může hlasovací lístek upravit jedním z uve-
dených způsobů:
1. Označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce
před názvem volební strany pouze jednu volební stra-
nu. Tím je dán hlas kandidátům této volební strany
v pořadí dle hlasovacího lístku v počtu, kolik činí počet
členů zastupitelstva obce, který má být v obci volen.
Pokud by byla označena tímto způsobem více než
jedna volební strana, byl by takový hlas neplatný.
2. Označit v rámečcích před jmény kandidátů kříž-
kem toho kandidáta, pro kterého hlasuje, a to
z kterékoli volební strany, nejvýše však tolik kandi-
dátů, kolik členů zastupitelstva obce má být zvole-
no. Počet členů zastupitelstva, který má být v obci
zvolen, je uveden v záhlaví hlasovacího lístku.
Pokud by bylo označeno tímto způsobem více kan-
didátů, než je stanovený počet, byl by takový hlas
neplatný.
3. Kromě toho lze oba způsoby, popsané v před-
chozích bodech, kombinovat, a to tak, že lze ozna-
čit křížkem jednu volební stranu a dále v rámečku
před jménem kandidáta další kandidáty, pro které
hlasuje, a to v libovolných samostatných sloupcích,
ve kterých jsou uvedeny ostatní volební strany.
V tomto případě je dán hlas jednotlivě označeným
kandidátům. Z označené volební strany je dán hlas
podle pořadí na hlasovacím lístku pouze tolika kan-
didátům, kolik zbývá do počtu volených členů za-
stupitelstva obce. Pokud má být voleno např.
11 členů zastupitelstva a je označena volební stra-
na s 11 kandidáty a kromě toho 5 kandidátů indivi-
duálně ze sloupců dalších volebních stran, je dáno
označené volební straně 6 hlasů, a to pro kandidá-
ty na prvních šesti místech.

Jak hlasovat ve volbách do zastupitelstev obcí ve dnech 20. a 21. října 2006

Uzavření Centra volného času
na ulici O. Jeremiáše

PÁLENÍ LISTÍ

Zastupitelstvo městského obvodu Poruba na
svém 28. zasedání, konaném dne 5. 9. 2006,

vzalo na vědomí
– informační zprávu o hospodaření statutárního

města Ostravy–městského obvodu Poruba
k 30. 6. 2006

– petici občanů proti navrhované výstavbě super-
marketu LIDL v lokalitě ul. Slavíkova v Ostravě-
Porubě

uložilo
– předložit Útvaru hlavního architekta města Os-

travy podnět k pořízení změny Územního plánu
města Ostravy z roku 1994 v dané lokalitě ze
stávající funkční plochy „bydlení hromadné“ na
funkční plochu „parky, parkově upravená zeleň“

schválilo
– poskytnutí účelových dotací z Programu pod-

pory aktivit v oblasti ochrany životního prostředí
rozhodlo
– o poskytnutí účelové dotace příspěvkové organi-

zaci Gymnázium, Ostrava-Poruba, Čs. exilu 669,
ve výši 10 000,– Kč na částečné pokrytí nákla-
dů u příležitosti padesátého výročí založení gym-
názia

- red -

Pokud by byla tímto způsobem označena více
než jedna volební strana nebo více kandidátů, než
je stanovený počet, byl by takový hlas neplatný.

Po úpravě vloží volič hlasovací lístek do úřední
obálky.

Pokud volič neoznačí na hlasovacím lístku ani
volební stranu, ani žádného kandidáta, hlasovací
lístek nevloží do úřední obálky, hlasovací lístek
přetrhne nebo vloží do úřední obálky několik hlaso-
vacích lístků do téhož zastupitelstva, je jeho hlas
neplatný.

Způsob hlasování
Po opuštění prostoru určeného pro úpravu hla-

sovacího lístku hlasuje volič tak, že úřední obálku
vloží před okrskovou volební komisí do volební
schránky.

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není pří-
pustné. S voličem, který nemůže sám upravit hla-
sovací lístek pro tělesnou vadu anebo nemůže číst
nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpra-
vu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však
člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek
za něho upravit a vložit do úřední obálky, a popří-
padě i úřední obálku vložit do volební schránky.

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména

zdravotních důvodů obecní úřad a ve dnech voleb
okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat
mimo volební místnost, a to pouze v územním ob-
vodu stálého volebního okrsku, pro který byla okrs-
ková volební komise zřízena. V takovém případě
vyšle okrsková volební komise k voliči dva své
členy s přenosnou volební schránkou, úřední obál-
kou a hlasovacími lístky.

Výše uvedené informace byly převzaty z inter-
netové adresy Ministerstva vnitra České republiky
www.mvcr.cz, odkaz Volby.

Žádosti o možnost hlasování do přenosné volební
schránky jsou přijímány na Úřadu městského obvo-
du Poruba, Klimkovická 28/55, Ostrava-Poruba,
2. patro, kancelář č. 317, nebo na tel. č. 599 480 401.

Bližší informace k volbám obdržíte na Úřadu měst-
ského obvodu Poruba, Klimkovická 28/55, Ostrava-
Poruba, 2. patro, kancelář č. 312, nebo na tel. č.
599 480 221.

Renáta Starečková

S nastávajícím podzimem se opět začíná obje-
vovat jeden z dlouholetých nešvarů a tím je pálení
spadaného listí na zahradách. Občané si často ne-
uvědomují, že při tomto spalování vzniká mnoho
látek škodlivých zdraví a že jeden takovýto oheň
dokáže zamořit vzduch v širokém okolí.

Chceme občany upozornit, že pálení listí, trávy,
plevelů, rostlinných zbytků a drobných větviček je
v rozporu s Obecně závaznou vyhláškou města
Ostravy č. 9/2002, kterou se stanoví systém shro-
maž
ování, sběru, přepravy, třídění, využívání a
odstraňování komunálního odpadu vznikajícího na
území města Ostravy, včetně systému nakládání
se stavebním odpadem (vyhláška o odpadech).
Tato vyhláška mimo jiné vysvětluje pojem komu-
nální odpad: „komunálním odpadem se rozumí veš-
kerý odpad vznikající na území města při činnosti
fyzických osob, s výjimkou odpadu vznikajícího
u právnických osob nebo fyzických osob oprávně-
ných k podnikání. Mimo jiné jde o biologicky rozlo-
žitelný odpad ze zahrad – např. trávu a listí, plevel
včetně kořenů, rostlinné zbytky, drobné větvičky,
apod.“

Vyhláška o odpadech říká: „Každý má při své
činnosti nebo v rozsahu své působnosti povinnost
předcházet vzniku komunálního odpadu, omezo-
vat jeho množství, objem a nebezpečné vlastnosti.
Není dovoleno zejména odkládat komunální od-

pad jinak, než jak je uvedeno v této vyhlášce,
vytvářet nepovolené skládky komunálního od-
padu kdekoliv na území města, spalovat komu-
nální odpad mimo zařízení, která jsou k tomu ur-
čena, nebo v rozporu se zákonem o ochraně
ovzduší.

Biologicky rozložitelný odpad ze zahrad lze bez-
platně odevzdat ve sběrném dvoře v ulici Nad Po-
rubkou (konečná autobusu č. 58), Ostrava-Poru-
ba, a to od pondělí do pátku: 8:30–12:30 a 13:00–
16:30, v sobotu: 8:00–12:00.

Za porušení vyhlášky o odpadech lze fyzické
osobě uložit sankci podle zákona č. 200/1990 Sb.,
o přestupcích. V případě porušování této vyhlášky
mohou občané přivolat městskou policii.

Ing. Monika Švigostová

Z důvodu konání voleb do zastupitelstev obcí
bude od čtvrtku 19. 10. 2006 do neděle 22. 10. 2006
uzavřeno Centrum volného času na ulici Otakara
Jeremiáše v Ostravě-Porubě. Provoz centra bude
opět obnoven v pondělí 23. 10. 2006. - red -
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v době od 9. do 31. 10. 2006
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Kafárna U Oblouku zve k příjemnému posezení
Občanské sdružení ANIMA Opava otevřelo

1. září 2006 v ulici U Oblouku novou kavárnu
s názvem Kafárna. V moderním vkusném prostře-
dí budou návštěvníci obslouženi příjemným perso-
nálem – lidmi, kteří v životě prošli různými traumaty
a nyní se snaží opět začlenit do běžného života.

Sdružení ANIMA pomáhá duševně nemocným
již řadu let, např. v roce 2003 založilo chráněné
pracoviště Klub Kafe Ostrava na Sokolské ulici,
které zajiš�uje provoz kavárny a jídelny pro veřej-
nost. Chráněná pracoviště tohoto sdružení pomá-
hají svým zaměstnancům s nácvikem pracovních

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ
MEDART POMÁHÁ

Pravidelné akce pro
seniory v DPS

Tělesně postižení žijí bohatým společenským životem Dobrovolníci dělají
společnost

osamělým seniorům
V Porubě působí již mnoho let Svaz tělesně po-

stižených, organizace číslo 1. Organizace má bo-
hatou historii a v jejích řadách se vystřídalo mnoho
členů i velmi těžce postižených. Jedenáctičlenný
výbor v čele s předsedkyní Danielou Súkupovou řídí
chod organizace a plánuje a zajiš�uje program pro
180 členů. Schází se v Klubu důchodců na Porub-
ské ulici 551. Třetí pondělí v měsíci od 15:00 do
17:00 hodin pořádají pro občany Poruby poradní dny.
V průběhu roku připravují řadu zajímavých akcí,
o kterých referují na stránkách svého zpravodaje.
Pro členy pořádají zajímavá setkání k různým příle-
žitostem, jako jsou Velikonoce či Vánoce, besedy a
výlety. Letos navštívili společně ostravský pivovar,
porubský zámek a absolvovali zájezd po Hlučín-
sku. Jezdili plavat do Krytého bazénu v Porubě a
lázní Klimkovice. Navštěvují divadelní představení
Státního divadla Moravskoslezského, na která za-
koupili pro zájemce předplatné. Účastní se rekon-
dičních pobytů, které nabízí město, kraj či Minister-

stvo zdravotnictví ČR nebo Ministerstvo sociálních
věcí ČR. Nezapomínají ani na blahopřání a drobné
dárky pro jubilanty.

Do konce roku by chtěli ještě uskutečnit víken-
dové setkání v Budišově nad Budišovkou, navští-
vit palírnu v Dobré u Frýdku a domov soustředěné
péče. K Vánocům plánují posezení u stromečku
s ochutnávkou cukroví. O svých záměrech, hos-
podaření a připravovaných akcích každoročně in-
formují členskou základnu na členské schůzi, kte-
rá se bude konat ve Fakultní nemocnici s poliklini-
kou ve středu 18. října 2006 v 15:00 hodin.

Uvítají mezi sebe všechny tělesně postižené,
kteří se chtějí aktivně zapojit do činností v organi-
zaci. Prostřednictvím svazu mohou získat důležité
informace, řešit nelehké životní situace, či navázat
nová přátelství a smysluplně trávit volný čas.

Kontakt: Jarmila Gwardová, tel. č. 596 913 740,
607 221 431

Jarmila Gwardová

V Ostravě se budou konat Dny seniorů
službou, o osobní asistenci, o tísňové péči pro se-
niory, nebo třeba o tom, jak zvýšit svou bezpeč-
nost. Po oba dny se budou konat zajímavé před-
nášky a besedy o kvalitě života ovdovělých senio-
rů, o možnostech péče o seniory v České republi-
ce, o správné výživě v seniorském věku a také
o činnosti v klubech důchodců. Těm, kteří propadli
surfování na internetu, bude k dispozici počítačová
učebna. V prostorách kulturního domu bude probí-
hat výstava zdravotnických pomůcek a léků
s možností některé prezentované produkty výhod-
ně zakoupit. Zajímavá bude také  poradna pro od-
vykání kouření a snižování nadváhy. Návštěvníci
si budou moci nechat změřit tlak, osteoporózu, glu-
kózu v krvi a cholesterol. Vstup na všechny tyto
aktivity je zdarma.

- red -

V Domě kultury města Ostravy budou probíhat
ve dnech 12.–13. října 2006 Dny seniorů, které
jsou pořádány v rámci celostátního kongresu Ge-
rontologické dny Ostrava. Tento kongres je největ-
ší akcí tohoto typu v České republice a je svým
obsahem zaměřen na problematiku zdravotně so-
ciální péče o seniory. Je doprovázen celou řadou
aktivit jak pro odborníky, tak i laickou veřejnost.

Dvoudenní pestrý program nabízí starší gene-
raci příležitost získat od odborníků v poradenských
centrech řadu užitečných rad a informací, např. jak
postupovat, ocitne-li se člověk v obtížné sociální
situaci, na jaké dávky a služby sociální péče má
nárok nebo na koho se obrátit, chce-li získat pří-
spěvek při péči o blízkou osobu. Účastníci se bu-
dou moci dozvědět o poskytovaných službách
v domovech důchodců či domech s pečovatelskou

Před pěti lety vznikl na území Ostravy pod ná-
zvem Dobrovolníci – společníci osamělých senio-
rů projekt na pomoc osamělým lidem, který je pod-
porován statutárním městem Ostrava a Minister-
stvem vnitra ČR. Na počátku stály obavy, zda se
najdou dobrovolníci, kteří se budou chtít do této
činnosti zapojit. Dnes již víme, že byly zbytečné.
V rámci projektu téměř stovka dobrovolníků bez
nároku na odměnu navštěvuje jedenkrát v týdnu
osamělé seniory v domácnostech a sociálních ústa-
vech, aby jim dělali společnost. Doprovází je na
procházku nebo k lékaři, předčítají jim a poskytují
různé drobné služby. Stávají se jejich společníky,
mnohdy kamarády.

Pro výkon dobrovolnické služby jsou zájemci
školeni. Čtyřikrát v roce se zúčastňují doškolova-
cích kurzů, během nichž si mohou také navzájem
předávat zkušenosti. Po dobu výkonu služby jsou
dobrovolníci pojištěni a je jim hrazeno místní jízdné.

Je patrné, že tato činnost je prospěšná nejen
pro ty, kteří ji potřebují, ale může obohacovat i po-
skytovatele. Nabízet pomoc druhým se stalo pro
mnohé dobrovolníky  potěšením.

Zájemci, kteří se chtějí do projektu zapojit, zís-
kají informace na tel. č. 776 774 157, 603 887 684,
776 347 326, ve večerních hodinách také na tel.
č. 596 246 045. - red -

dovedností, při odstraňování společenské izolace
i při přípravě na jinou profesi.

Kavárna vznikla za finanční podpory statutární-
ho města Ostravy v rámci Komunitního plánu roz-
voje sociálních služeb ve městě Ostrava pro rok
2006, městský obvod Poruba přispěl k zahájení
provozu tím, že Občanskému sdružení ANIMA sta-
novil symbolické nájemné.

Kafárna v ulici U Oblouku je otevřena od pondělí
do pátku od 9:00 do 17:00 hodin. - red -

Při Kaštanovém krámku malých a velkých pěk-
ností na Skautské ulici v Ostravě-Porubě působí
Občanské sdružení Medart. Jeho posláním je po-
máhat lidem s duševním onemocněním i jejich ro-
dinným příslušníkům.

Občanské sdružení nabízí zejména pracovní
rehabilitaci, která probíhá v pracovní dny od 9:00
do 12:00 hodin v dílně Kaštanového krámku. Pod
vedením školeného pracovníka se klienti  sezna-
mují s pracovištěm a postupně si zkoušejí jednotli-
vé úkony práce v dílně.

Občanské sdružení se soustře
uje především
na pomoc lidem dlouhodobě nemocným, lidem dlou-
hodobě nezaměstnaným a lidem s plným invalid-
ním důchodem a pomáhá jim při začleňování do
kolektivu.

Občanské sdružení Medart se zapojilo do pro-
jektu Chráněné městečko, který je zaměřený na
prezentaci chráněných dílen a jejich programu jako
celku. V rámci jednotlivých akcí se může široká
veřejnost dozvědět, co jsou chráněné dílny a v čem
spočívá jejich základní filozofie. Poprvé se projekt
Chráněné městečko představil v září na výstavě
Dům a byt Ostrava 2006.

Občanské sdružení nenabízí pouze práci, ale
i zajímavé možnosti využívání volného času: vždy
odpoledne od pondělí do pátku se jeho klienti mo-
hou věnovat zájmovým činnostem např. ve výtvar-
ném klubu, literárně-filmovém klubu či v klubu zdra-
vého životního stylu. - red -

Dům s pečovatelskou službou „Astra“, I. Se-
kaniny 1812/16, Ostrava-Poruba, pořádá
pondělí 9:00 ruční práce
úterý 10:00 cvičení pro pěkný den
středa 9:00 pracovní činnost v Domovince

DPS (keramika)
10:00 relaxační cvičení

čtvrtek 10:00 uvolňovací cvičení
pátek 10:00 cvičení pro zdraví a pohodu

Foto: ÚMOb Poruba

Foto: ÚMOb Poruba
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Již v mateřských školách se děti mohou učit angličtinu

Zahrada dětských snů
v MŠ J. Skupy

POČÍTAČOVÉ KURZY JSOU
DOTOVANÉ STÁTEM

 Téměř ve všech mateřských školách, jejichž
zřizovatelem je statutární město Ostrava-městský
obvod Poruba, se děti mohou učit anglicky. Výuka
bu
 probíhá v kroužcích, které vedou kvalifikova-
né učitelky působící přímo v mateřské škole, nebo

Foto: ÚMOb Poruba

Podzimní prázdniny v Kulturním centru Poruba

NA ZŠ UKRAJINSKÁ 1533
BUDOU PROBÍHAT OSLAVY

Je to již 40 let, co poprvé zazněl zvonek v Zá-
kladní škole Ukrajinská 1533 v Ostravě-Porubě.
U příležitosti oslav tohoto výročí si dovolujeme po-
zvat všechny bývalé i současné žáky, učitele, ro-
diče i přátele školy na kulturní program spojený
s prohlídkou školy. Oslavy budou probíhat dne
17. 10. 2006 od 16:00 hodin.

kolektiv zaměstnanců ZŠ Ukrajinská 1533

Říjnové prázdninové volno mohou děti trávit
v Kulturním centru Poruba, kde jsou pro ně připra-
veny zajímavé dopolední programy.

Šiškohrátky je název tvůrčí dílny zaměřené na
výrobu originálních zvířátek a postaviček z přírod-
ních materiálů. Uskuteční se ve čtvrtek 26. října
v sále kulturního centra na Opavské ulici od 10:00
do 12:00 hodin, vstup je zdarma.

Druhý den prázdnin, 27. října, se mohou školá-
ci ve věku od 7 do 15 let zúčastnit exkurze do
Hasičského muzea, kde na ně čekají modely ha-
sičských aut, historické předměty i moderní tech-
nické vybavení hasičského záchranného sboru.
Přihlášky na tento jednodenní tematický výlet se
přijímají do 25. října, cena výletu je 40,– Kč. Další

Sbírejte kaštany a žaludy

je zajiš�ována pomocí lektorů, kteří do školek do-
cházejí z rozličných výukových center.

Například v mateřské škole na Nezvalově ná-
městí 856, kde vyučují anglickému jazyku již 15 let,
mají „anglickou třídu“. Paní učitelka Olina Zapleta-
lová zábavnou formou učí děti angličtině čtyřikrát
týdně intenzivně po dobu 20–30 minut. Také při
hrách během dne občas používá anglické výrazy
a dává dětem jednoduché pokyny v angličtině. Děti
se pak s cizím jazykem seznamují zcela přiroze-
ně. Třikrát týdně vyučuje angličtinu v MŠ B. Martinů
paní učitelka  Jana Ksiašková a v MŠ na Ukrajin-
ské ulici paní učitelka Eva Galasová. V MŠ Dětská
vyučuje Vítězslava Růžičková, v MŠ Větrná Jitka
Raidová a v MŠ V Zahradách Zdeňka Bičová.
Do mateřských škol na ulicích V. Makovského, Sla-
víkova, Čs. exilu, J. Šoupala, J. Skupy, Skautská,
L. Podéště, O. Synka a O. Jeremiáše dochází lek-
toři z jiných výukových center.

- red -

Středisko příro-
dovědců na Čkalo-
vově ulici 1881 v Os-
travě-Porubě vyhla-
šuje soutěž pro jed-
notlivce ve sběru
kaštanů a žaludů.

Zapojit se mohou
všichni, kterým není
lhostejný osud lesní
zvěře a chtějí aktiv-
ně pomoci s jejím při-
krmováním v zim-
ním období. Plody

mohou sběrači po celý říjen odevzdávat ve stanici
od pondělí do čtvrtku od 8:00 do 18:00 hodin,
v pátek od 8:00 do 14:00 hodin. Množství donáše-
ných žaludů a kaštanů budou zaměstnanci vážit a
evidovat. Tři nejpilnější, kteří nasbírají nejvíce kilo-
gramů, budou odměněni. Soutěž bude zakončena
2. listopadu 2006. - red -

MUSÍŠ CHTÍT SAMA
Ve společenském sále Centra volného času (CVČ)

na Vietnamské ulici 1541 a v počítačové učebně Zá-
kladní školy (ZŠ) na Ukrajinské ulici v Ostravě-Poru-
bě bude zdarma probíhat cyklus motivačních semi-
nářů, který je určen všem aktivním ženám na mateř-
ské či rodičovské dovolené a obecně ženám s malý-
mi dětmi (popřípadě mužům v obdobné situaci).
Pro zájemce jsou připraveny semináře:

9. 10. Hledání cesty – bez zázemí to nejde (ře-
šení problémů spojených s nástupem do
zaměstnání) – v CVČ

16. 10. Jdeme s kůží na trh (rady jak napsat životo-
pis, jak kontaktovat zaměstnavatele, jak

absolvovat výběrová řízení, informace o ne-
tradičních  formách pracovního poměru) –
v CVČ

23. 10. Nebojme se počítače (seznámení se základy
počítačové gramotnosti – Word, Excel, zákla-
dy Internetu) – v ZŠ

30. 10. Hledání cesty – bez znalosti pravidel to nejde
(informace o službách úřadu práce a pra-
covním právu, právní rámec rodiny, právní
minimum) – v CVČ

Semináře budou probíhat vždy od 15:00 do 18:00
hodin. Bližší informace poskytne Zuzana Tůmová,
tel. č. 739 185 004. - red -

Bezplatný přístup
k internetu je v knihovně

Některé pobočky Knihovny města Ostravy nabí-
zí díky dotačnímu programu Ministerstva informati-
ky ČR a Ministerstva kultury ČR svým čtenářům
bezplatný přístup ke službám sítě internet. V Porubě
jde o knihovny na Opavské a Vietnamské ulici.

Zájemce musí být držitelem platného čtenářské-
ho průkazu. Děti do 15 let musí předložit písemný
souhlas rodičů a děti mladší 12 let musí poprvé
přijít v doprovodu dospělé osoby.

- red -

podrobnosti lze získat na tel. číslech 596 940 852,
53, 58 nebo přímo v Kulturním centru Poruba.

- rz -

Podpora počítačové gramotnosti je jednou z pri-
orit Ministerstva informatiky ČR s cílem umožnit
široké veřejnosti naučit se základům práce s počí-
tačem a internetem a pomoci překonat strach z
nových technologií.

Kurzy, které jsou nabízeny občanům, jsou kon-
cipované podle metodiky Ministerstva informatiky
ČR. Posluchači obdrží studijní materiály a na závěr
si odnesou certifikát.

Národní program počítačové gramotnosti
(NPPG) probíhá ve čtyřech praktických dvouhodi-
nových kurzech. Každý z nich je dotován státem
417,– Kč, účastník hradí 100,– Kč. Během výuky
pod vedením zkušených lektorů se posluchači po-
stupně naučí ovládat počítač, pracovat s textem a
internetem, s elektronickou poštou a komunikovat
s úřady prostřednictvím internetu. Program je ur-
čen široké veřejnosti, zejména střední a starší ge-
neraci, která k počítači a internetu nemá vždy snad-
ný přístup.

Více informací získáte na tel. č. 553 624 111
Bc. Roman Butora

Vedení Mateřské školy J. Šoupala vyjadřuje
velké poděkování nadaci ČEZ za poskytnutí finanč-
ního příspěvku na realizaci projektu Zahrada dět-
ských snů. V areálu odloučeného pracoviště Ma-
teřské školy na ulici J. Skupy tak mohlo být během
prázdnin vybudováno  dětské hřiště se zajímavými
herními prvky a malé dopravní cvičiště. Všichni,
kteří se na realizaci projektu Zahrada dětských snů
podíleli, připravili touto stavbou dětem k zahájení
školního roku radostné překvapení.

Poděkování patří také zřizovateli mateřské školy
MOb Poruba, rodičům a příznivcům školy, kteří
celý projekt podpořili. Jindřiška Vavrečková

STUDENTI GYMNÁZIA MAJÍ
SPINNINGOVÉ CENTRUM

Studenti Gymná-
zia Olgy Havlové
v Ostravě-Porubě
mohli již první den
školního roku 2006/
2007 obdivovat
kompletně zrekon-
struovanou posilov-
nu, vybavenou jede-
nácti novými spin-
ningovými koly
v celkové hodnotě
převyšující sto tisíc
korun. Tuto progre-

sivní, rychle se rozvíjející sportovní aktivitu, jež si
v současné době nachází oblibu u všech generací,
nabízí gymnázium studentům v rámci výuky jako
první a jediná škola na Ostravsku.

Mgr. Tom Rett

Foto: Gymnázium
O. Havlové

Foto: KC Poruba

Foto: Archiv Františka Nykla
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Nejen my žijeme v Porubě
Obcí, jež mají v názvu slovo Poruba, najdeme

v České republice i za našimi hranicemi několik. Jmé-
no poukazuje na původní rozsáhlé zalesnění celé
oblasti (slovo porub nebo poruba označuje místo
v lese, kde se rube, tzn. kde se kácí stromy). Roz-
hodli jsme se postupně vás na stránkách našeho
měsíčníku seznamovat s jejich historií i současností.

Na Moravě jsme nalezli Poruby tři: jde o náš
městský obvod, Porubu u Hustopečí nad Bečvou
v okrese Přerov a Orlovou-Porubu.

Naše Poruba
V historických pramenech se můžeme setkat

se zmínkou o této obci už v roce 1393, ale bezpeč-
ný doklad o Porubě pochází až z roku 1434. Malá
obec opavského knížectví
ležící na březích říčky Po-
rubky, přítoku Odry, nále-
žela v 15. století ke statku
v sousedních Třebovicích.
Oddělila se v roce 1553, kdy
porubskou tvrz, ves i dvůr
zdědil Ondřej Bzenec  z Mak-
vartovic.

Do této doby spadají
rovněž data vzniku nejstar-
ších porubských památek
– kostela sv. Mikuláše a
zámku, renesančního sídla
Markvartoviců.

Až do novověku si Poruba za-
chovala svůj neměnný rustikální ráz.
Počet jejích obyvatel nepřesáhl ně-
kolik set a většina z nich hledala
obživu v zemědělství. Zaměstnání
v průmyslu nabízely dlouho jen os-
travské podniky. Teprve v roce
1903 byla v Porubě založena továr-
na – firma Ignác Blažej zde vyrábě-
la nábytek.

Válečné události roku 1945, kdy
bylo celé území obce zpustošeno
urputnými boji mezi německou a so-
větskou armádou, uzavřely jednu
velkou kapitolu v dějinách Poruby.

V roce 1947 se začíná na býva-
lých pozemcích porubského velko-
statku budovat hornické sídliště, roku 1951 byla za-
počata výstavba „nové Poruby“. Během  posledních
padesáti let se tvář obce výrazně změnila. Proměnila
se v moderní město pro téměř osmdesát tisíc obyva-
tel. Postupně zde vyrostlo osm stavebních obvodů,
jejichž architektura i urbanistické řešení jsou odra-
zem doby, ve které vznikaly.

V současnosti je Poruba jedním z největších

Jak se jmenoval?

DOPLŇOVAČKA

vická 28/55, 708 56  Ostrava-Poruba, nebo elektro-
nickou poštou na adresu redakce@moporuba.cz. Vy-
losovaný výherce získá poukaz v hodnotě 500,– Kč
na služby kliniky léčebné rehabilitace FNsP.

- red -

1. Kompas; 2. Tác; 3. Vidina; 4. Mašle; 5. Světo-
běžník; 6. Dokument; 7. Síta;  8. Šperhák; 9. Legra-
ce; 10. Pirát; 11. Porucha; 12. Řemen; 13. Poloměr;
14. Jinoch.

V naší obci žije čs. letec, který se po obsazení
Československa nacistickou armádou v roce 1939
zapojil do zahraničního odboje. Ve Velké Británii
vstoupil do řad Královského letectva a stal se pří-
slušníkem slavné 310. čs. stíhací perutě. Tajenku,
ve které naleznete jméno brigádního generála ve
výslužbě, můžete do 10. 11. 2006 zaslat na adresu
Redakce časopisu PRIO, ÚMOb Poruba, Klimko-

ostravských obvodů. Její význam potvrzuje řada
středních škol, vysokoškolský areál VŠB–TU Os-
trava a Fakultní nemocnice s poliklinikou. V oblasti
sportovních zařízeních je třeba připomenout Spor-
tovní areál Poruba, krytý bazén, zimní stadion se
dvěma ledovými plochami a v neposlední řadě nej-
větší letní koupaliště v České republice.

Poruba na Přerovsku
Poruba leží v nadmořské výšce 291 metrů

ve vzdálenosti 2,5 km od Hustopečí nad Bečvou.
Má rozlohu 411 hektarů a v současnosti v ní žije
180 obyvatel.

Obcí protéká potok Mřenka (Jasénka) a na po-
čátku století se vyznačovala množstvím zahrad

s ovocnými stromy.
První písemná zmínka

o obci pochází z roku 1391.
V roce 1467 se Poruba stala
součástí starojičínského
panství. Z roku 1742 pochá-
zí obecní peče�, na níž je
zobrazen korunovaný dvou-
ocasý český lev, držící
v pravé tlapě žezlo, a doko-
la je nápis PE – POCTIWI –
OBCE – PRVBA 1749.

V obci byl v letech 1900
až 1930 pouze jeden hosti-

nec a jeden obchod. Škola tu neby-
la, obec byla přiškolena a přifařena
do Hustopečí nad Bečvou. V roce
1905 byla postavena silnice do obce
Palačova. V roce 1927 vznikl v Po-
rubě hasičský spolek, v roce 1930
byl založen Tělocvičný spolek Jed-
nota čs. Orla.

Nyní je v obci kulturní dům, výle-
tiště s parketem a posezením, hos-
půdka, tenisový kurt a myslivecká
střelnice na asfaltové holuby. Obec
se pyšní letním kinem o kapacitě
50 míst. Porubští mají víceúčelovou
nádrž, která slouží jako koupaliště.
V místní kapličce se v roce 2000
rozezněl nový zvon, pořízený za pe-
níze získané ve veřejné sbírce.

Zajímavou památkou Poruby je mlýn holandské-
ho typu, který pochází z roku 1853. Naposledy se
v něm mlela mouka ještě před koncem druhé svě-
tové války. V 50. letech 20. století byl obestavěn
zemědělskými stavbami. Dnes se tuto ojedinělou
technickou památku snaží obecní úřad v Hustope-
čích zachránit. - red -
Prameny: kronika MOb Poruba, internet

Větrný mlýn v Porubě
u Hustopečí je prvním
zděným mlýnem u nás

Z HISTORIE
PORUBSKÉ POŠTY

Dne 9. října se slaví Světový den pošty. V tento
den byla v roce 1874 ve švýcarském Bernu založe-
na Světová poštovní unie (UPU). Československo
se stalo jejím členem v roce 1920, Česká republika
v roce 1993. Dnes sdružuje 191 členských zemí a
sídlem Mezinárodního úřadu UPU je Bern. Posláním
UPU je prostřednictvím poštovních služeb rozvíjet
sociální, kulturní a hospodářské styky mezi lidmi.
Poštovní služby členských zemí UPU dnes tvoří
nejrozsáhlejší distribuční sí� pro přepravu fyzických
zásilek. Více než 6 milionů pracovníků na více než
700 tisících poštách na celém světě denně přijme a
doručí kolem 1,2 miliardy zásilek, z toho zhruba
20 milionů zásilek směřuje do zahraničí.

První poštovní úřad v Porubě byl otevřen 1. břez-
na 1899 a měl název Poruba u Svinova. Sídlil poblíž
pozdějšího, dnes už bývalého, nádraží místní drá-
hy (u silnice pod zámkem). Později byl přestěho-
ván do domu č. p. 244 (rohový dům proti radnici) a
následně do budovy dnešní radnice.

Při výstavbě prvního porubského obvodu byl
otevřen nový poštovní úřad 1. listopadu 1955 na
Alšově náměstí jako Poruba u Ostravy č. 2. Další
poštovní úřad vznikl na Gottwaldově třídě (dnešní
ulici Opavské) poblíž zastávky Vozovna. Tato pošta
byla 1. října 1959 přestěhována na třídu Vítězného
února (dnešní ulici 17. listopadu).

Dne 24. února 1961 byl za účasti zástupců mi-
nisterstva dopravy a spojů, obvodního národního
výboru a občanů slavnostně předán porubské ve-
řejnosti nový poštovní úřad, který byl vybudován
nákladem 16,5 mil. Kčs na Čkalovově ulici (nynější
pobočka Porubská 713/13).

Další pošta zahájila činnost 1. července 1965
na Sokolovské ulici na čtvrtém obvodě, poštovní
úřad na Řecké ulici na pátém obvodu začal sloužit
veřejnosti 1. prosince 1971.

Pro potřeby 7. a 8. obvodu byla zřízena pošta
na náměstí A. Bejdové a veřejností je užívána od
12. dubna 1973. - red -
Prameny: internet a porubské kroniky

Pobočky České pošty, s. p., v MOb Poruba

Porubská 713/13 596 946 920
Po–Pá 8:00–19:00
So 8:00–12:00
Hlavní třída 678/118 596 913 018
Po–Pá 8:00–11:00 13:00–16:00
Mongolská 1670/40b 596 967 729
Po–Pá 8:00–11:00 13:00–17:00
nám. A. Bejdové 1808/7 596 953 210
Po–Pá 8:00–11:30 12:30–18:00
So 8:30–11:00
nám. Družby 1215/2 596 912 570
Po–Pá 8:00–11:30 12:30–18:00
Klimkovická 55/28 596 912 119
Po–Pá 9:00–11:00 13:30–17:00
Studentská 1770/1 596 914 174
Po–Čt 9:00–11:30 13:00–15:30
Pá 9:00–11:30 13:00–15:00

Foto: ÚMOb Poruba

Blažejova továrna v naší Porubě poč. 20. stol.



Porubská Radnice Informuje Občany 6

Kam za kulturou
Kulturní centrum Poruba, p. o., Opavská 1118
www.kcporuba.cz
12. 10. 18:00 Beseda o numerologii, tarotu a

o nás – přednáška S. Ličkové
13. 10. 18:00 Autorské čtení Davida Batora –

literární podvečer
14. 10. 15:00 Honza Nebojsa – představení

Divadélka Kuba
19. 10. 15:00 Podzimní trička – tvůrčí dílna
19. 10. 18:00 Věk Vodnáře aneb Od všednosti

k výjimečnosti: Objevte svůj
vnitřní hlas… – přednáška
J. Kadlčíkové

20. 10. 18:00 Kurz práce s kyvadlem pro začá-
tečníky – kurz léčitele Fr. Libici

22. 10. 10:00 Pohádky kozy Lujzy – předsta-
vení Ateliéru Abrakadabra

26. 10. 10:00 Šiškohrátky – tvůrčí dílna
26. 10. 18:00 Meditace u čaje s Janou Hoch-

mannovou
27. 10. Za historií hasičů – výlet do Ha-

9:00–12:30 sičského muzea pro děti od 7 do
15 let (uzávěrka přihlášek 25. 10.)

3. 11. 17:00 Evropský nekuřácký den – bez-
platná poradna M. Hlavsové

2. 11. 18:00 Beseda o numerologii, tarotu a
o nás: Jaký máme osud a co
s ním můžeme dělat – přednáš-
ka S. Ličkové

4. 11. 15:00 Halloween – hry na duchy a stra-
šidla s klaunem Hopsalínem

7. 11. 16:00 Rej broučků s klaunem Hopsalí-
nem – soutěžní podvečer pod
širým nebem

9. 11. 15:00 Roztomilá strašidla – tvůrčí dílna
9. 11. 18:00 Věk Vodnáře aneb Od všednosti

k výjimečnosti: Člověk a jeho
duše – návod, jak porozumět sám
sobě – přednáška J. Kadlčíkové

Kulturní centrum Poruba, p. o., L. Podéště 1936
www.kcporuba.cz

2. 11. 15:00 Roztomilá strašidla – tvůrčí dílna
16. 11. 15:00 Mikulášoviny – tvůrčí dílna

Centrum volného času, O. Jeremiáše 1985
10. 10. 15:00 Soutěžíme ve stolních hrách
31. 10. 15:00 Veselé kolíčky – tvůrčí dílna

Centrum volného času, Vietnamská 1541
25. 10. 16:00 Pejsek a kočička vítají podzim –

představení Divadelní společ-
nosti HAD

Galerie Ametyst, FNsP, 17. listopadu 1790/5
do 29. 10. výstava prací výtvarné skupiny

IN SIGNUM

Galerie Astra, Centrum sociálních služeb Poruba,
p. o., I. Sekaniny 1812/16
do 30. 10. Kresby a grafika – výstava prací

studentů Střední umělecké ško-
ly v Ostravě

Galerie na konci města, Knihovna města
Ostravy, L. Podéště 1970
do 15. 10. Jaroslav Raška: Jeseníky – vý-

stava fotografií

Galerie na schodech, ÚMOb Poruba,
Klimkovická 28/55
do 16. 11. Poruba očima pamětníků – vý-

stava dokumentů a fotografií Po-
ruby od začátku 20. století

Galerie v dolíku, Kulturní centrum Poruba,
p. o., Opavská 1118
do 12. 11. výstava prací Natalie Pěrkové,

Lenky Grygové, Markéty Vlčko-
vé, Ivany Knotkové

15. 11. 2006 –2. 1. 2007
Ilustrace dětské knihy Dagmar
Štěpánové (tempery a keramika)

Nová síň GVUO, Mongolská 2
do 25. 11. CASUA & Gabriel – výstava ar-

chitektonických projektů studia
CASUA a sochařských návrhů a
plastik Michala Gabriela

Dům s pečovatelskou službou „Astra“,
I. Sekaniny 1812/16
17. 10. 15:00 společenská akce Klubu dů-

chodců
18. 10. 14:00 DORKAS – tísňová péče: Necí-

títe se bezpečně z důvodu ne-
moci nebo samoty? – informace
M. Kvasničkové

31. 10. 17:00 vystoupení folklorního souboru
Kotek

Hvězdárna a planetárium Johanna Palisy
http://planetarium.vsb.cz
výběr z pořadů

7. 10. 18:00 Hudba pod hvězdami: Mozart –
hvězda klasicismu

14. 10. 19:15 Relaxace pod hvězdnou oblohou:
Z balkánských zemí až do
Izraele

21. 10. 18:00 Jazz pod hvězdami: Jazzová
kytara

28. 10. 19:15 Relaxace pod hvězdnou oblohou:
Relaxace s filmovou hudbou

Změna programu vyhrazena

REJ BROUČKŮ

KNIHOVNA JAKO BRÁNA
K INTEGRACI CIZINCŮ V EU

XXXX roků zpívání s Lumírem
(výroční koncert Vysokoškolského

pěveckého sboru Ostravské univerzity)
Dne 17. listopadu 2006 od 17. hodiny v sále Ves-

mír (bývalé kino) na Zahradní ulici č. 17 v Moravské
Ostravě vystoupí Vysokoškolský pěvecký sbor Os-
travské univerzity a oslaví tak 40. výročí svého zalo-
žení. Vstupenky na koncert lze objednat na  e-mailo-
vé adrese: xxxxvps-ou@centrum.cz a vyzvednout
v den konání koncertu do 16:00 hodin. Pokladna bude
otevřena od pondělí 13. listopadu do pátku 17. listopa-
du 2006 denně od 14:00 do 17:00 hodin.

Sbor s celorepublikovou i zahraniční působnos-
tí (Polsko, Německo, Španělsko, Japonsko, Brazí-
lie) již několikrát koncertoval v kulturních zaříze-
ních obvodu Poruba a prof. Lumír Pivovarský, kte-
rý tento sbor založil a dodnes je jeho dirigentem, je
obyvatelem městského obvodu Ostrava-Poruba.

Zuzana Štěpáníková

Blíží se festival Techné Ostrava 2006

V rámci mezinárodního projektu Knihovna jako
brána k integraci cizinců v EU se v září v porub-
ských pobočkách Knihovny města Ostravy konaly
zajímavé besedy.

Jak se žije lidem na Zakarpatské Ukrajině a
Ukrajincům v Česku, se mohli dovědět návštěvníci
knihovny na Opavské ulici od Nataliye Mrovcové a
Ing. Marty Porubové.

Beseda s cestovatelem Břetislavem Olšerem Do-
teky Vietnamu, doplněná  výstavou fotografií o životě
ve Vietnamu a anketou pro vietnamské hosty „Co
Vám chybí v knihovně“, proběhla v pobočce na Viet-
namské ulici. Soubor Havířovské babky pobavil
všechny v nově zřízené pobočce na Podroužkově
ulici humorným pásmem písní a průpovídek v nářečí
Těšínského Slezska při Čaji o čtvrté aneb Česko-
polské zábavě. Nechyběla ochutnávka polského jídla
bigos. Všechny besedy byly velmi zajímavé. Pořada-
telé vytvořili prostor pro vzájemný kontakt mezi imig-
ranty, menšinami a místní komunitou a přispěli k pro-
hloubení vzájemného porozumění mezi lidmi. - red -

Přij�te do hvězdárny

Na úterý 7. listopadu 2006
připravilo Kulturní centrum Po-
ruba zábavnou akci pod širým
nebem – Rej broučků. Děti si
nejen zasoutěží, ale také spo-

lečně s klaunem Hopsalínem „rozsvítí
světýlka“ a vydají se průvodem k ob-
chodnímu středisku Duha. Začátek akce

je plánován na 16:00 hodin. Přineste si s sebou
lampionky. Akce se uskuteční pouze za příznivé-
ho počasí v areálu TJ Sokol Pustkovec. - rz -

Ve dnech 2. a 3. listopadu 2006 se uskuteční
v Domě kultury Poklad Mezinárodní festival filmů a
televizních pořadů o technických a průmyslových
památkách se zaměřením na vědeckou spolupráci
a cestovní ruch Techné Ostrava 2006. Tématem
5. ročníku je cestovní ruch jako významná síla roz-
voje lidské společnosti. Filmové projekce a odborné
přednášky se budou týkat těchto dílčích témat:
• Historické stroje ve 21. století
• Staré průmyslové regiony hledají svou budoucnost

• Unikátní přeměny brownfields, jejich revitalizace
• Industriální kultura jako součást cestovního ruchu
• Možnosti aktivního turismu – svět kolem nás
• Fenomén Tomáš Ba�a
Více informací naleznete na http://www.techne.cz.

- red -
Poznámka: Pojem brownfield slouží pro označe-
ní zchátralých, nevyužívaných a funkčně od-
umřelých budov a dalších objektů, s nimiž je ob-
vykle spjata nějaká ekologická zátěž.

Foto: ÚMOb Poruba

Ve vstupních prostorách Kulturního centra Po-
ruba, v Galerii v dolíku, byla ve čtvrtek 5. října 2006
zahájena výstava prezentující uměleckou tvorbu
čtyř absolventek katedry výtvarné tvorby Pedago-
gické fakulty Ostravské univerzity. Své práce zde
vystavují Lenka Grygová, Markéta Vlčková, Ivana
Knotková a Natalie Pěrková, která v roce 2005

v Praze získala ocenění Grafika roku. Autorky se
účastnily řady společných i samostatných výstav
pořádaných v Ostravě, Brně a Praze.

Výstava potrvá do 12. listopadu 2006 a zá-
jemci ji budou moci zhlédnout v pracovní dny
vždy od 8:00 do 18:00 hodin.

- rz -

GALERIE V DOLÍKU ZVE NA VÝSTAVU

Hvězdárna a planetárium Johanna Palisy pořádá
v sobotu 14. října 2006 Den otevřených oken do ves-
míru. V tento den má planetárium pro své návštěvníky
připraven rozšířený program, prohlídky hvězdárny
s průvodcem a doprovodný program. - red -
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Foto: Vendula Černinová

Zimní stadion v Porubě ovládne TEAMGYM

Ve Vřesinské strži se bude
opět závodit v rodeocrossu

Milovníci automobilového sportu mají v letošním
roce poslední příležitost sledovat závody osobních
automobilů na uzavřeném okruhu s nezpevněným
povrchem – rodeocross.

V sobotu 7. a 28. října 2006 se budou konat za
Porubou ve Vřesinské strži poslední dva závody,
jejichž výsledky se počítají do soutěže Vřesinský
pohár.

Návštěvníkům tohoto sportovního podniku po-
řadatelé zaručují zajímavou podívanou, často spo-
jenou s dramatickými situacemi.

Vstupné: dospělí 40,– Kč, děti do 15 let zdarma
- red -

Mladí judisté TJ Baník Ostrava trénují také v Porubě

• Ve čtvrtek 12. října
od 16:00 hodin mo-
hou zažít zajímavé
podzimní odpoledne
s pouštěním draků a
s vyhodnocením nej-
lepších „letců“ účast-
níci Drakiády, kterou
pořádá Kulturní centrum Poruba. Sraz je za ben-
zinovou čerpací stanicí ÖMV. Akce se bude ko-
nat pouze za příznivého počasí.
Bližší informace na tel. čísle 596 940 851.

• V sobotu 14. října poblíž kolejí VŠB-TU organi-
zuje  Drakiádu Přístav Zlatá laň. Sraz účastníků
je v 9:00 hodin na zastávce autobusů č. 49, 58,
61 Pustkovec, ve směru k obchodnímu areálu
Duha. Pro účastníky jsou připraveny zajímavé
soutěže o ceny.
Bližší informace na tel. čísle 777 068 180.

• V úterý 17. října v 15:00 hodin se koná na
Francouzské ulici (prostranství u Okresního
soudu) Drakiáda, kterou pořádá ÚMOb Poruba.
Nejoriginálnější a nejlépe létající modely draků
budou oceněny.
Bližší informace na tel. čísle 599 480 592 (593).

• V sobotu 21. října v 9:00 hodin u Stanice turis-
tů na ulici B. Martinů 1117 je sraz  účastníků
Drakiády, jejíž součástí budou tradiční soutěže
o ceny. Zajímavostí bude vyhodnocení nejlíněj-
šího a nejpomalejšího draka. Vstup na akci je
10,– Kč.
Bližší informace na tel. čísle 599 527 322.

- red -

Je připravena Porubská
hodinovka

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE
BUDE PRO VŠECHNY

Od pátku 3. 11. do soboty 4. 11. 2006 bude
patřit Zimní stadion SAREZA v Ostravě-Porubě
gymnastům. V těchto dnech se v jeho halách bude
konat již 6. Mistrovství Evropy v soutěži TEAM-
GYM. Jde o soutěž 6 až 12členných družstev, kte-
rá v průběhu závodu absolvují 3 disciplíny – skoky
z trampolíny, akrobacii na pružném páse (tumb-
ling) a společnou skladbu. Mistrovství tohoto nej-
rychleji se rozvíjejícího gymnastického sportu se
zúčastní 48 družstev (11 družstev mužů, 22 druž-
stev žen a 15 smíšených družstev) z 15 evrop-
ských zemí, včetně České republiky. Za každou
národní federaci mohou startovat v jednotlivých

kategoriích maximálně 2 týmy. Českou republiku
budou reprezentovat družstva KSG Moravská Sla-
via Brno, Gymclub REDA, SK UP Olomouc a
GK Vítkovice. V pátek 3. 11. 2006 od 10:00 do 12:30
hodin proběhne kvalifikace v kategorii mix (smíše-
ných družstev), od 13:00 do 16:40 hodin v kategorii
ženy a od 17:10 do 19:00 hodin v kategorii muži.
Do sobotních odpoledních finálových soutěží, kte-
ré začínají ve 14:00 hodin kategorií mix, pokračují
od 15:30 hodin kategorií ženy a končí v 18:00 hodin
závody mužů, postoupí z každé kategorie 6 nejlep-
ších družstev. Závodníci České republiky, kteří na
Mistrovstvích Evropy v minulosti získali 1 zlatou a
1 bronzovou medaili a vybojovali 3 čtvrtá místa,
jsou připraveni obohatit své medailové sbírky o další
cenné kovy. Očekávají na zimním stadionu v Po-
rubě příjemnou sportovní atmosféru a množství
diváků, kteří je dokážou v pravou chvíli při předvá-
děných sestavách podpořit.

Do ochozů zimního stadionu jsou zváni nejen
aktivní gymnasté, ale všichni příznivci netradičních
sportů, kteří jistě ocení také to, že finálové zápasy
budou probíhat současně ve všech kategoriích
v jednom uceleném bloku.

- red -

Mistr ČR v letním biatlonu
je z Biatlon klubu Poruba

NAD PORUBOU BUDOU
LÉTAT DRACI

Letní biatlon se v Ostravě dostává do povědomí
sportovní veřejnosti díky závodníkům Biatlon klu-
bu Poruba, kteří v letošní sezoně dosahují mimo-
řádných úspěchů ve všech kategoriích. Tomáš
Latka v kategorii mužů B vybojoval v Letohradu na
mistrovství ČR v letním biatlonu dvojnásobný titul
mistra České republiky. Svůj úspěch v letošní se-
zoně završil i vítězstvím v Českém poháru, když
v celkovém hodnocení dosáhl maximální počet bodů.

V žákovských kategoriích sklízí úspěchy Josef
Holuša, který si doběhl v závodě III. kola Českého
poháru v Břidličné pro bronzovou medaili a v závodě
s hromadným startem opět bodoval. Skončil těsně za
borci na stupních vítězů, na 4. místě. V rychlostním
závodě se neztratil ani Tomáš Blahuta, který skončil
v kategorii žáků C jako sedmý. V celkovém hodnoce-
ní Českého poháru je Josef  Holuša v kategorii žá-
ků A na 3. místě. Z 39 klubů v České republice je
Biatlon klub Poruba zatím na 7. příčce. Na osm zá-
vodníků z žákovských kategorií čeká ještě nejdůleži-
tější závod – mistrovství České republiky v Jílovém
u Děčína. Slavomír Gřešek

Judisté TJ Baník Ostrava začali cvičit v Porubě
již v září 1999, a to v nynější Střední škole profeso-
ra Zdeňka Matějčka na ulici 17. listopadu 1123,
kde působili až do srp-
na 2004. Po založení
nového občanského
sdružení Judo Baník
Ostrava odešlo z od-
dílu při TJ Baník Os-
trava mnoho trenérů.
Na kvalitu cvičení a
výchovu mládeže to
však nemělo vliv a
v oddíle i nadále vyrůs-
tá mnoho talentů. „Ba-
níkovci“ ještě v září té-
hož roku změnili půso-
biště a začali trénovat
v tělocvičně při Základ-
ní škole K. Pokorného
1284. V září 2006 za-
hájili novou sezonu na
Základní škole Porub-
ská 831. Porubské
středisko je plnohod-
notnou součástí oddí-
lu judo Baník Ostrava,

který patří k nejstarším oddílům v republice a v sou-
časnosti je nejúspěšnějším oddílem v kraji. Sportov-
ní činnost judistů je bohatá, kromě soutěží a turnajů
pořádají letní tábory a soustředění a spolupracují se
sportovními třídami při Základní škole Bělský les na
ulici B. Dvorského a sportovním gymnáziem Dany
a Emila Zátopkových v Ostravě-Zábřehu.

Děti, které trénují v porubském středisku, se
čile zapojují do aktivit v oddíle. Pod vedením kvalit-
ních trenérů, kteří navazují na dvouletou práci
J. Babince a P. Valenty, se v letošním roce letního
soustředění zúčastnili O. Lepař, J. Svoboda a
K. Hrubošová. Poslední dva jmenovaní patří k od-
dílovým nadějím. Kateřina Hrubošová je díky letoš-
ním vítězstvím ve Slezském poháru v Opavě a
v Konam cupu Ostrava a druhému místu vybojo-
vanému na Velké ceně Mittal Ostrava nejúspěšněj-
ší mladší žačkou oddílu.

Tréninky oddílu probíhají každé pondělí a pátek
v tělocvičně Základní školy Porubská 831.
Přípravka: Po 16:00–17:30 hod.

Pá 15:00–16:30 hod.
Žáci: Po 16:00–17:30 hod.

Pá 16:30–18:00 hod.
Zájemcům o judo poskytne bližší informace

Martin Pavlica, tel. č. 776 587 711.
- red -

Vítězka Konam Cupu
Ostrava 2006

Kateřina Hrubošová

Foto: Archiv ÚMOb Poruba

Foto:  TJ Baník
Ostrava

Občanům Poruby se na Hlavní třídě v pouliční
show představili nejlepší výškaři České a Slovenské
republiky. Rekord mítinku vytvořil výkonem 230 cm
Tomáš Janků. Nedařilo se Jaroslavu Bábovi, který
po dlouhodobém zranění překonal la�ku ve výšce
205 cm. - red -

Tomáš Janků při rekordním skoku 230 cm.

ÚMOb Poruba pořádá v úterý 24. 10. 2006
od 15:00 hodin v Centru volného času na Viet-
namské ulici v Ostravě-Porubě turnaj ve stol-
ním tenise. Zúčastnit se jej mohou hráči ve věku
od 10 do 99 let. Uzávěrka přihlášek je čtvrt ho-
diny před zahájením v den konání turnaje.

- red -

Byli jsme svědky
rekordu mítinku

Maraton klub Seitl Ostrava připravil na úterý
17. října 2006  na atletickém oválu ve Sportovním
areálu Poruba hodinový běžecký vytrvalostní zá-
vod. „Porubská hodinovka“ bude odstartována
v 16:00 hodin, prezentace běžců se bude konat
od 15:00 do 15:45 hodin. Startovné činí 30,– Kč.
Všichni příznivci vytrvalostního běhu jsou srdečně
zváni. - red -
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OPRAVNA A PRODEJNA

CHLADNI»EK, MRAZNI»EK

 PRA»EK A äICÕCH STROJU
Ostrava-Poruba, N·b¯eûÌ SPB 455

ChladniËky, mrazniËky ñ p. PuËa: 603 431 608

PraËky, öicÌ stroje ñ p. Hudec: 603 362 222

Oprav·¯i

 Zahradnictví
PPPPPoruba-oruba-oruba-oruba-oruba-VVVVVes, spol. s res, spol. s res, spol. s res, spol. s res, spol. s r.o.o.o.o.o.....

prodej kořenové, košťálové a listové zeleniny
(mrkev, petržel, zelí, řepa…)

prodej kvalitního krouhaného zelí
osazování mís a truhlíků

vazba smuteční a svatební

Ke Skalce 2184/23, Ostrava-Poruba
tel.tel.tel.tel.tel.     č. č. č. č. č. 595959595966666     910910910910910     947, 947, 947, 947, 947, 595959595966666     917917917917917     393393393393393

 �  596 920 920
Mobil: 777 00 82 83

 �  596 920 920
Mobil: 777 00 82 83

Informujte se, rádi Vám vyhovíme!
VÝUKA PROBÍHÁ V OSTRAVĚ-PORUBĚ

VEČERNÍ KURZY PRO VEŘEJNOST

www.teburg.cz

ANGLIČTINA, NĚMČINA, FRANCOUZŠTINA, ŠPANĚLŠTINA
od úplných začátečníků až po kurzy pro pokročilou konverzaci, malé
skupiny, profesionální-osobní přístup, přátelské prostředí, bohatá kon-
verzace, snadná cesta k sebezdokonalení.
JEDNOLETÉ POMATURITNÍ STUDIUM NĚMČINY a ANGLIČTINY

Studujte tam, kde umí naučit!

Nejlevnější varianta
KURZY V ZAHRANIČÍ

Úvodní hodina ZDARMA!      SPLÁTKY!

••••• opravy čalouněnéhoopravy čalouněnéhoopravy čalouněnéhoopravy čalouněnéhoopravy čalouněného
nábytkunábytkunábytkunábytkunábytku

••••• velký výběr potahovýchvelký výběr potahovýchvelký výběr potahovýchvelký výběr potahovýchvelký výběr potahových
látek dle vzorníkůlátek dle vzorníkůlátek dle vzorníkůlátek dle vzorníkůlátek dle vzorníků

••••• poradenství zdarma poporadenství zdarma poporadenství zdarma poporadenství zdarma poporadenství zdarma po
dohodědohodědohodědohodědohodě

••••• doprava zajištěnadoprava zajištěnadoprava zajištěnadoprava zajištěnadoprava zajištěna

U Oblouku 501/6U Oblouku 501/6U Oblouku 501/6U Oblouku 501/6U Oblouku 501/6 PPPPPo, Sto, Sto, Sto, Sto, St 8.30–16.008.30–16.008.30–16.008.30–16.008.30–16.00
Ostrava-POstrava-POstrava-POstrava-POstrava-Porororororubaubaubaubauba Út, ČtÚt, ČtÚt, ČtÚt, ČtÚt, Čt 8.30–15.008.30–15.008.30–15.008.30–15.008.30–15.00

tel.:  tel.:  tel.:  tel.:  tel.:  55555999996 966 6046 966 6046 966 6046 966 6046 966 604,  60,  60,  60,  60,  6088888     11 13 1311 13 1311 13 1311 13 1311 13 13
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